CSM Cocody[=] 01 BP10431 Abidjan 01 _ _ Année scolaire 2022/2023

__Durée : 03h00 Date : 01 Mars 2023

il X

COMPOSITION DE FIN DE TRIMESTRE DE
MATHEMATIQUES 1° D

EXERCICE N° 1 (2 Points) f

Pour chacune des affirmations ci-dessous, indiqueton numeéro suivi de la lettre correspondant 4 la
bonne réponse.

| Affirmations L Réponses _'
i ; ; Aj B C
Le nombre dérivé lorsqu'il existe, I (- /(—5)| . f@O+f(-5)| . flx)-f(-5)
d’une fonction en -5 est égal @ : St U c xl-args xX+5 xl—l*rPS =2 ‘
La fonction {]; () = x-1 six#1 est 1 2
_ D=a 2
continue en 1 siaest égal a:
-Si limx_.zi(%:—;@ =3, alors g est -2 - |
dérivable en :
La fonction h définie sur R par, _ 10 ;+oo[ R
h(x) = Vx2 + 1 est dérivable sur : N b

EXERCICE N° 2 (2 Points)

Réponses

1 |SiP(A)+P@B)=1,alors A= B
2 | SiA et B sont deux événements incompati
3 | Si deux fonctions prennent la méme valeur
nombre dérivé en a.
4 | Soit f une fonction polynome de degré n, alots
polyndme de degré n-1. .

alors :P(AUB)=P(A)+P(B)
a, alors elles ont aussi le méme

sa dérivée est une fonction

13

EXERCICE N°3 (6 Points)

Soit f la fonction définie par : f(x)=- §x3 + 4

un repéri orthonormé (O 5L, J) |
- 1) Calcule la fonction dérivée f° de f, étudier sc

x + 28ur [-4 ; 4] et (Cf ) courbe représentative dans

gne.

2) Détermine le sens de variations de la foncti sur [-4 ; 4]
3) Dresse le tableau de variations de f sur [-4 ; :
4) Détermine 1’équation de latangente & Cf 4 int &’ abscisse 0.

;f Construis (T) et (€f )dans le repére ortho
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R

A

COMPOSITION DES SCIENCES DE LA VIE ET DE LA TERRL

Cefte épreuve comporte deux pages numérotées 1/2 ;:2/2
Le non-respect des consighes entraine des sanctions

gxgrcpce 1: (4 points)

Les affirmations svivantes se rapporte aux sols et leur évolution.

L"évolution régressive du sol aboutit & la formation d'horizons distincts.

L‘érosjon inhibe I'évolution régressive des sols,

L'évolution progressive du sol engendre une régression de I'épaisseur du sol.
L'évolution progressive du sol conduit & la mise en place d'un sol a structure compacte.
Le complexe argilo-humique fixe les cations pour former l& complexe absorbant.

Le complexe argilo-humique stabilise le sol en granulant les particules ferreuses en
agrégats.

Le chaulage est une technique efficace sur les sols riches en ions hydrogéne.

8. Les anions se fixent surle complexe argilo-humique gréce aux cations directement fixés.

Reléve le numéro de chaque affirmation et réponds par VRAI ou FAUX.

Exercice 2 : (4 points) :
Les mofs ou groupe de mots suivants sont ex’rrai’rsj du texte ci-dessous relatif au
complexe argilo-humique : d'argile ; la solution ; adsorption : cations ; la

- &5
minéralisation ; la pante ; L'humus ; négativement ; sol.

Le complexe argilo-humique est une structure formée ...1... et d'humus. ...2... est la

- fraction « stable » de la matiére organique du sol, c¢'est-a-dire qu'elle est peu sujette

@ ...3... mais participe davantage & la structuration du sol. Les particules d’'argile et
d'humus étant tous deux chargées ...4..., ils retiennent les ...5..., &léments essentiel &
...6.... Des échanges de cations ont lieu enire le co'mplexe argilo-humique et ...7...
du sol, ce qu'on appelle la capacité d'échange cationique (CEC) ou ...8....

Associe chaque mot de la liste au numéro du texte qui convient afin de donner un
sens au texte.

Naus vaus extartons par le Seigneur Jésus-Christ 3 manger votre propre pai, en travaillant paisiblement (2 Thess 3:12) FPagel/2
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Exercice 3 : (6 points)

A la fin d'une séance de cours sur les échanges d'ions au niveau du sol, diffc

groupes de fravail réalisent les schémas ci-dessous pour résumer les échanges d

qui ont lieu enire le complexe argilo-humique d'un sol et la solution de ce sol.

.
1—i81 @ o
32%0° 4
009_
Figure I

1. Nomme les phénomeénes présentés par les chiffres 1, 2, 3 et les letires A et B.
2. Décris les phénoménes présentés par les figures 1 et 2.

3. Dégage le rdle du complexe argilo-humique dans un sol.

Exercice 4 : (6 points)

Au cours des recherches d la bibliothéque municipale pour la préparation de
composifion, des éléves de premiere D du CSM Kouté découvrent aans un livie les
figures ci-dessous. lls éprouvent des difficultés @ comprendre |'évolution du sol dont
le profil est présenté par ces figures. lis te sollicitent pour les aider.

1- Annote la figure 3 du document en utilisant les chiffres.
2- Cite les différents types d'évolution des sols fropicaux.
3- Explique la formation du profil de ce sol.

4- Déduis le type d’'évolution de sol.

Iﬁmsﬂwm;ur/a&igmm'./dsm-ﬂﬁmz 4 manger votre propre pain, en travaillant peisidlement (7 Thess 512) PageZ /7
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% COURS SECONDAIRE METHODISTE DE COCODY

DEVOIR DE NIVEAU | PHYS|QUE-CH|M|E Classe : [&re D
2:meTRIMESTRE

Durée : 2H
Cette épreuve comporte deux (2) pages numérotés % et 2/2. La calculatrice
est autorisée et strictement personnelle. Le respect des consignes est exigé.

EXERCICE 1 : PHYSIQUE : 5 points

A. Construis une phrase correcte en rapport avec la variation de I'énergie potentielle
électrostatique avec les mots ou expressions suivants ;

appliquée/ est égal / de I'énergie potentielle électrostatique/ de—ta—force
électrogtatique/ entre deux points/ g la diminution/ Ie\#cQ/oH/ d une particule chargée
I

'
|

B. Recopie pour chacune des Propositions suivantes, écris la leftre V si la proposition est
viaie ou F si elle est fausse.

1. Les surfaces équipotentielles sont paralléles aux lignes de champ.

2. Le champ électrostatique E et la force électrostatique F sont toujours colinéaires.

3. Le champ électrostatique E et la force électrostatique # ont toujours le méme sens.

4. Le champ électrostatique & I'intérieur des armatures a le sens des potentiels
croissants.

5 L'lénergie potentielle et le travail de la force électrostatique s'exprimant en joule (J).

C. R%eopie le numéro qui correspond & la bonne expression.
1.l Le travail de la force électrostatique F, lors d'un déplacement d'un point A de
potentiel Va & un point B de potentiel Vs est :

a. WAB-G"—)‘= -q(Ve-Va)

b. Wae(F)= a(Ve-Va)

c. Was(F)= a(Va+Vs)

2. Lavaleur du champ électrostatique entre deux plaques paralléles est :

e

qa. E—m
_UAB

T

D.
1. Ecris I'expression du travail de la force électrostatique dans un champ uniforme.

4

2. Donne I'expression de I'énergie potentielle électrostatique placé en un point M.

i CHIMIE : 3 points
Ecris les formules semi-développées des composes oxygénés suivants :

A. 2,3-dimethylpentanal
‘B. 3-ethylpentanoate de 1-méthylpropyle.
C. 3,4-diméethylheptan-4-ol
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EXERCICE2: 7 points

Au cours d'une séance de travaux pratiques, des éleéves étudient I'action d'un champ
électrostatique E sur une charge négative q, de masse m = 1g, placée a I'extrémité d'un fil
de longueur | =10 cm (voir schéma ci-contre). Le champ électrostatique est créé entre les
plagues planes et paralléles P et Py, distantes de d = 10 cm, gréce a une tension [U|
constante. Lorsque le pendule est accroche au point O, il s'écarte d'un angle a vers la
plague P et reste en équilibre.

Données: [U| =104V ;g= 10N/kg:q=-10-8C
Tu es sollicité pour aider les éleves o déterminer les valeurs de a et du travail de |a force
électrostatique lors du déplacement O, g Oa.

I-

|

1.1 i Donne le signe de U. Justifie.

1.2 | Détermine les caractéristiques du champ E.

2. Détermine I'angle « .

3. Détermine la différence de potentiel VO\-VO; entre les
points Oy d O, e,

4. Caleule le travail du poids de |q charge et le travail de e
force électrostatique de Oy G O,

EXERCICE 3 : 5 points

Afin de déterminer la formule exacte d'un composé organique A de formule brute CxHyO.
des éléve:':%e 18 D réalise la combustion complete de 3,52g de A. ils obtiennent de I'eau et

SL de dioxyde de carbone . ils effectuent ensuite son oxydation ménagée par une solution
de dichromate de potassium en milieu acide. La solution oxydante étant en défaut. lis
obtiennent un composé B qui donne un précipité jaune avec la DNPH. Le composé B dont
la molécule posséde un carbone tétraédrique lié & 4 atomes ou 4 groupes d'atomes tous
différents, peut réduire une solution de permanganate de potassium en milieu acide. La
densité de vapeur de A est d=3,04. Dans les conditions de I'expérience, le volume molaire
gazeux est 25L/mol. Tu es soliicité pour les aider.

1.

1.1 Ecris la réaction de combustion compléte de A dans le dioxygene.

1.2 Détermine la formule brute du composé

1.3 Sachant que la molécule de A est ramifié et posséde un groupe hydroxyde,
?cris toutes les formules semi-développées possibles de A et nommes les.

- 21 Indique les fonctions possibles pour B.
22  Donne la formule semi-développé et le nom de B :
23  Précise la formule semi-développée et le nom du composé C, obtenu lors de la
réaction de B avec Ia solution de permanganate de potassium.
24 Donne la formule semi-développée exacte de A.
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Cours secondaire methodiste date 02 mars 2023

Année scolaire : 2022-2023 niveau : lére

CE : frangais durée :02 h

\‘COMPOSITION DE FIN DU 2EME TRIMESTRE

Texte : progres et civilisation

« Progres >> et civilisation sont des mots que chacun de nous prononce chaque (-

jour, comme si personne n'avait aucun doute sur leur signification, et si tout le |

monde était d'accord sur leur définition. Pourtant, nous serions tous bien L

\\ emt';arrassés si nous devions en donner une signification précise, ou si nous -

devions répondre a cette question : ces mots sont-ils synonymes ou expriment- L3

ils des choses différentes ? Et dans ce cas, ou est la différence ? Bref, nous Lo

employons ces mots, étant persuadés qu'ils désignent une chose trésl?

importante, mais sans savoir exactement ce qu'est cette chose si importante L |
\pour nous. /gy

Au fond, ce gue notre époque entend par le mot "progrés", ce sont les inventions £ (v /
ét les découvertes qui ont depuis un siécle tellement'augmenté le pauvoir d'une 1/ {, ( :
partie de I'humanité. Cette idée, au moins, est précise. Mais, elle semble hop 1. B
étrojte et insuffisante. Progresser implique qu'on a acquis un bien que I'on ne ¢ (! '
possédait pas, ou anéanti un mal dont on souffrait ; l'idée de progres suppose £ (4

donc une définition du bien et du mal, sur laquelle on serait d'accord. Ceci posé, L5

on peut admettre que tout I'effort que I'homme fait pour créer des instruments £ 15

ou f;)our découvrir des notions qui lui permettront d'écarter les dangers et les L 17
causes de la douleur dont It est entouré, est un bien et par conséquent un /¢
progreés. Ainsi_entendu, le progrés ne se limiterait pas aux inventions et £ 1%
découvertes des deux derniers siécles ; il faudrait I'étendre a tous les efforts que Liv
I'nomme a fait pour créer l'outillage et la science, qui lui servent pour vivre, et
depuis la découverte des métaux, la culture des plantes, la domestication des L **
animaux, jusqu'aux toutes derniéres inventions en passant par les explorations £ L%

des planetes. Dans i ¢ peut apparaitre comme up £ >
immense progras,

En outre, i "idée‘dﬁ?grés suppose une définitian du bien et du mal, s'iln'ya L20
de progres que lorsque le bien augmente et le mal diminue, It est évident que L4/
pour identifier le Progrés avec les découvertes et les inventions, il faudrait £ 4/
admettre que tout ce q”‘*@ Pouvons faire grace aux découvertes et aux £ °

% N

N i : =
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inventions est bon. C'est encore une conclusion devant lagye|e le bon sens. et le L 7~
sens moral se cabrent. D'apres une telle théorie, il faudrait conclure que la £%!

I guerre mondiale a été un progres sur les guerres précédentes, pa cq qu'elle a L3~
tué dixmillions d'hommes au lieu d'en tuer quelques dizaines de milliers comme £ 31
les guerres du XVilléme siecle. £ 3¢

Il est évident que la science et la technique peuvent servir pour Poursuivre des / 1
fins qui semblent a notre conscience mauvaise. Dans ce sens, elles ne devrajent | ;.
pas €tre des progres, si nous envisageons le progrés comme une augmentation, / -
du bien et une diminution du mal. C'est d'ailleurs ce que ,/nous_‘ admettons 7 3 §
confusément, quand nous nous refusons a confondre le progrés et la Civilisation, £
tout en étant incapables de les distinguer. £ 4o

La civilisation, comme le progreés, implique I'idée qu'on a acquis un bien gu'on
ne possédait pas ou élimine un mal dont on souffrait ; la civilisation est pour nous
un état meilleur que la barbarie, bien que hous ne sachions pas exactement en /
quoi il est meilleur. Parfois nous pensons qu'il est meilleur par un plus grand 7 -~
raffinement des gouts, tant6t par une plus grande douceur des moeurs. Tantot &« 9
par un plus fort esprit de justice et d'humanité. Mais housjsommes tous d'accord L ¢
que ces biens, quels qu'ils soient, ne sont pas nécessairement liés au progrés de £
la science et de la technique. 245 - \

r~

™~

/

En somme, tout est confusion, incertitude, flottement dans les idées de progrés £ 43
et de civilisation qui pourtant jouent un si grand réle dans notre histoire, Mais (- >©

g(:au/ parlons continuellement de progres _et _de civilisation sans_savoir ¢ 51
exactement ce que nous entendons par ces mots. / 52

GUGLIELMO PERRERO, Progres et Civilisation.

| QUESTION
1- QUEL EST LE THEME DE CE TEXTE ? 2pts

2- Explique la phrase : « C'est encore une conclusion devant laquelle le bon sens
et le sens moral se cabrent. 2pts

3- Quelle est la valeur d'emploi des pronoms personnels « nous >> 2pts ‘

Il RESUME 14pts
Résume le texte au % de son volume. Une marge de
+/- 10% est tolérée
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